

# 阿里信用支付下周上线 最高透支5000元

## 阿里金融人士表示已和央行等沟通,试点范围将更广

“下周上线靠谱”——此前宣称要在4月推出的阿里信用支付,在延期几个月后,昨日阿里金融终于给出了一个明确的时间表。

记者从阿里金融人士处获悉,即将上线的阿里信用支付试点范围将比此前公布的湖南、浙江更广,目前只暂定和一家银行合作。对于为何延期了这么久,阿里金融人士透露,一个关键因素是“信用支付是个复杂的产品”。由于信用支付涉及银行授信的问题,上述知情人士透露,阿里金融已跟有关监管方进行沟通,其中包括人民银行。有银行人士表示,监管对于阿里信用支付的态度将被看作是一个重要的风向标。



### 上线时间延后多月

今年3月份,阿里金融事业群总裁胡晓明曾高调对外公布,阿里巴巴即将推出信用支付业务。据其介绍,支付宝将根据用户在淘宝和天猫的交易和消费记录,向用户提供1元-5000元的信用,信用额度可用于在淘宝等购物支付,用户需要在还款日之前进行还款,最长可获得38天免息期。而彼时,胡晓明表示,该业务将在4月份在湖南和浙江进行试点,随后拓宽至全国。

据悉,阿里金融的信用支付业务由于拥有授信额度、免息期和账单日等和信用卡高度相似,“信用支付”被业内人士形象地称为“虚拟信用卡”,且可能构成对银行信用卡的竞争。

记者从阿里金融人士获悉,阿里信用支付筹备各期近半年,主要受到两大因素影响。据相关人士透露,近期阿里推出余额宝等多款金融产品,关涉人员投

入的问题。“项目很多,相互间会受到影响。余额宝以及信用支付的人员有部分交叉在一起。”该位人士透露,余额宝从筹备到上线亦花费半年时间。

另一个关键因素是“信用支付是个复杂的产品”。在此前媒体沟通中,阿里金融有关负责人曾表示,该产品是阿里金融根据积累的用户数据挖掘出用户信用状况,从而对用户继续授信。“通过用户数据构造相关模型,并综合风险等元素。细节较为复杂,其间阿里金融一直在进行优化,这也花费了不少时间。”

对于信用支付涉及银行授信的问题,上述知情人士透露,阿里金融已跟有关监管方进行沟通,其中包括人民银行。“这不单是因为支付宝属于第三方支付,受到央行监管的原因。”该知情人士并未对监管方的信息进行进一步透露。

### 试点范围扩大

此外,记者进一步获悉,阿里金融人士称,下周推出的时间表“是靠谱的”。该知情人士透露,试点城市将在3月已敲定的湖南省、浙江省等的基础上进一步扩展,但将少于7个省份。而使用范围仅局限在无线终端,包括手机和平板电脑。

一位接近阿里金融的知情人士向记者透露,目前多数细节和此前公布的类似。不过他强调,外界对于阿里信用支付有所误解,实际上,阿里并不是要做信用卡,也不是阿里对消费者进行透支,而是阿里基于庞大的用户数据,进行信用挖掘和判断。“主要是和银行合作,帮助银行向客户提供服务。”上述人士表示。

根据阿里金融此前公布的信息,信用支付的贷款资金全部由合作银行提供。

目前合作的银行仍只有一家,“未来应该会增加”。

对于这家银行,市场猜测较多。“大型银行的概率不会太大吧。”一家和支付宝曾尝试接触合作的股份制银行总行个银部相关负责人对记者表示,由于手握大量的数据,阿里金融在和银行谈判的过程中条件要求非常苛刻,表现极为强势,大行一般不愿意接受。对于此前市场一度传出合作银行为上海农商银行,阿里金融相关人士表示,无法透露。

陈颖 梁小婵 南都供稿

### 银行人士:关键看合作模式如何

据悉,一般商业银行发行信用卡需要向人行和银监进行申报,并通过银监的验收才能成功发行。因此多位接受采访的银行人士认为,阿里金融信用支付推出最主要的障碍在于能否取得监管的统一。对此,阿里金融相关人士表示,就信用支付的问题,阿里一直保持与监管部门的沟通。

“关键在于银行和阿里金融的合作模式如何。”上述股份制银行个银部相关负责人表示,阿里金融和银行的合作具

体运营情况将决定该业务对市场的冲击。“如果真的由银行向阿里金融提供贷款,阿里金融自行向消费者提供授信,那将标志着监管民间金融的态度发生了大的变化,中国的金融脱媒将进一步加大。”一位股份制银行人士表示。对于近期以来阿里金融频频发出的挑战,银行人士表示,长期对于银行的业务冲击较大。“银行的强项是风控和产品设计,而阿里有的是大量的数据。但是互联网金融的打法传统银行并不熟悉。”

### ■相关新闻

## 生意宝首块互联网金融牌照“担保许可证”获批

8日电子商务上市公司生意宝发布公告称,公司8日获得了浙江省经济和信息化委员会颁发的《中华人民共和国融资性担保机构经营许可证》,这意味着生意宝获得融资性担保业务的“牌照”。

生意宝董事长孙德良表示,公司已与中国银行、中信银行等多家国有及商业大银行合作洽谈。针对中小企业的融资担保服务首先在浙江开始试点,一旦浙江试点成功,未来将推向全国市场。

这也是生意宝获得的首块互联网金融牌照。据悉,生意宝意图将“网盛融资互联网金融服务平台”打造成为B2B全行业的开放平台。

目前,除生意宝外,苏宁云商、京东商城、阿里巴巴、敦煌网、亚马逊等电商也纷纷相继涉足金融供应链,电商开始渗透到包括融资、银行、保险、担保、基金等金融领域。

据新华社电

## 四川酒浓香、贵州酒酱香、山西酒清香……

# 提起豫酒,你想到的是哪种香?

## 昨日,独创的中华陶香型(九粮兼香)风格豫酒论证会举行

说到白酒的香型,不同的地域有不同的特色。贵州,是以茅台为代表的酱香;四川,是以泸州老窖为代表的浓香;山西,则是以汾酒为代表的清香。然而,提起豫酒,却没有一个代表性的风格。

昨日,为了让豫酒也有一个“响当当”的代表风格,由中国酒业协会、河南省酒业协会主办,江南大学支持、河南仰韶酒业有限公司承办的“中华陶香型(九粮兼香)白酒论证成果新闻发布会”在郑州举行,现场专家一致通过了中华陶香型(九粮兼香)白酒的论证,这成为中国传统白酒香型的一大创新。

### 缺乏代表性风格,阻碍豫酒发展

“从古至今,河南都是全国的产酒大省,然而,随着白酒行业竞争越来越激

烈,相比四川、贵州、山西等,豫酒整体陷入低迷,发展较为缓慢,豫酒没有自身的风格和个性,没有标志性和高文化内涵,品牌建设不力等因素成为豫酒发展迟滞的主要原因。”现场,仰韶酒业董事长侯建光说,从2004年开始,他们提出中华陶香型(九粮兼香)白酒的概念,历经四年,从理论到工艺不断改革,到2008年研发出符合该风格的产品。

### 豫酒将形成具有代表性的陶香型白酒

那么,中华陶香型(九粮兼香)能否代表豫酒?是否适合豫酒的定位取向呢?

在昨日的论证会现场,中国酒业协会白酒分会秘书长宋书玉,全国著名白酒专家沈怡方、高月明等人组成了专家

组,听取了仰韶酒业的白酒技术的成果报告,并对中华陶香型(九粮兼香)进行了严格、认真的品评。

“该酒主要以高粱、小麦、玉米、糯米、大米、大麦、豌豆、小米、荞麦九种粮食为原料,以陶池泥窖、石窖等为主要发酵设备,很符合河南的实际情况。”沈怡方说,河南本身就是一个产粮大省,同时在古代又是一个陶瓷业很发达的地区,因此,陶香型酒很能代表豫酒。

而河南省酒业协会会长熊玉亮表示,中华陶香型(九粮兼香)白酒论证成果发布会,对于河南酒业甚至是中国酒业都有着划时代和里程碑的意义,豫酒形成了具有代表性的陶香型白酒,从此有了自己的新香型和代表性风格。

郑州晚报记者 赵柳影 实习生 赵玉龙

## 双汇成中国国家游泳队指定肉类供应商

本报讯 7日,双汇集团与国家游泳队战略合作伙伴授牌仪式在国家体育总局训练局游泳馆举行。国家体育总局游泳运动管理中心向双汇集团授牌,在为期两年的合约期间,双汇成为中国国家游泳队官方合作伙伴、中国国家游泳队指定肉类供应商。

据国家游泳队负责人介绍,中国游泳队对运动员的食品安全有着严格的标准,经国家体育总局兴奋剂检测中心的严格检验,双汇冷鲜肉和双汇肉制品全部检测项目完全符合标准,达到游泳队食用的安全要求。

而在此之前,双汇集团曾经多次赞助“中国国际女排精英赛”、“国际男排比赛”等重大体育赛事。有业内人士向记者表示,双汇已经启动了国际化扩张战略,支持国家体育事业、游泳事业,必将对提高企业美誉度,塑造国际化品牌形象和参与国际市场竞争产生积极影响。

郑州晚报记者 李丽君